

经济

春运首日全国发送旅客3473.6万人次

记者1月8日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到,1月7日(春运第1天,农历腊月十六)全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客3473.6万人次,环比增长11.1%,比2022年同期增长38.9%。

具体来看,铁路发送旅客601.8万人次,环比增长13.2%,比2022年同期增长18.4%。公路发送旅客2735万人次,环比增长11.1%,比2022年同期增长46.9%。水路发送旅客39.2万人次,环比增长7.8%,比2022年同期增长7.4%。民航发送旅客97.6万人次,环比增长1.4%,比2022年同期增长24.9%。全国高速公路流量3210.3万辆次,环比增长0.4%,比2022年同期增长9.8%。

法治

全国铁路公安机关 多管齐下确保春运安全

记者1月8日从公安部铁路公安局获悉,全国铁路公安机关按照公安部铁路公安局统一部署,加强站车线巡逻检查,密切与铁路企业联系,积极排查安全隐患,严格安检查危,全力营造良好治安环境,守护旅客春运平安出行。

全国铁路公安机关合理调配警力,通过视频巡查、岗位值守、便衣巡逻等形式,加强站区巡逻检查,织密安全防线,对扰乱秩序违法行为坚决及时打击。充分发挥职能作用,联合铁路企业加大对候车室、旅客列车等重点消防部位的检查力度,加强对车站实名制车票查验、安检查危的督导力度,积极消除安全风险和隐患。

各地铁路公安机关还结合实际,有针对性地做好打击、防范、宣传等工作。各地铁路警方还组织民警立足岗位,积极开展便民、利民、爱民服务,让旅客出行安心更顺心。

要闻

四部门发文部署 城乡社区新型冠状病毒感染 乙类乙管

民政部、农业农村部、国家卫生健康委、国家疾控局近日联合发布通知,对各地在城乡社区有力有序实施新型冠状病毒感染乙类乙管作出具体部署。

通知指出,随着疫情防控进入新阶段,各地要围绕保健康、防重症工作目标,把城乡社区疫情防控工作重心转移到充分发挥城乡社区自治和服务功能,切实做好政策宣传教育工作,根据当地党委和政府统一部署加强重点环节防控等方面上来,重点抓好健全城乡社区疫情防控体系、分级分类做好健康服务、及时响应居民群众健康服务需求等工作,最大程度保护居民群众生命安全和身体健康,最大程度减少疫情对居民群众生产生活的影响。

通知要求,各地要充分发挥村(社区)党组织领导作用和村(居)民委员会、

村(社区)卫生服务机构基础作用,加快推动实现村(居)民委员会下属公共卫生委员会全覆盖,加强公共卫生委员会与村(社区)卫生服务机构协作。要统筹村(居)民代表、村(居)民小组组长、楼门栋长、物业服务企业和志愿者等各方力量,加强联系并动态掌握辖区65岁及以上老年人等重点人群健康状况,村(居)民委员会配合村(社区)卫生服务机构围绕老年人及其他高风险人群,提供药品、抗原检测、联系上级医院等工作。

通知还强调,各地要健全完善村(居)民委员会成员联系居民群众机制,加强对一老一小、特殊困难精神障碍患者等群体的关心关爱,了解并向乡镇(街道)及时反映居民群众在健康服务方面的急难愁盼问题。

全国98.7%的乡镇卫生院 和社区卫生服务中心已开设发热诊室

记者从1月7日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉,目前,全国98.7%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心都开设了发热诊室,基层发热门诊诊疗量超过全国发热门诊的60%,基层医疗机构充分发挥了作为第一道防线的作用。

1月3日,国务院联防联控机制综合组印发了《关于做好新冠重点人群动态服务和“关口前移”工作的通知》,特别强调要进一步筑牢织密基层保健

网,加强重点人群动态管理和基层发热门诊建设,确保基层医疗卫生机构人员、药品、设备配备到位,必要的药品器械要直达村卫生室、乡镇卫生院以及社区卫生服务中心。

目前,关口前移是城乡基层疫情防控的重点工作。国家卫生健康委基层卫生健康司司长聂春雷说,农村地区要做到“关口前移”,核心是落实早发现、早识别、早干预、早转诊。



陆地舰队 整装待发

1月7日,2023年春运启动。当日凌晨,停靠在湖南长沙动车运用所的动车组列车排列整齐,如同一支“陆地舰队”。

国际

巴基斯坦总理 感谢中方为巴抗洪 救灾提供巨大帮助

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫1月6日表示,巴方感谢中国政府和企业在巴遭受洪水灾害后给予灾区人民的巨大帮助。

夏巴兹当天在位于首都伊斯兰堡的总理府出席了由中国能源建设集团(简称“中国能建”)向巴总理抗洪赈灾基金捐款仪式。他说,巴方感谢中方的长期帮助支持,感谢中企长期在巴积极履行社会责任,特别是在去年巴遭受严重洪灾以来为灾区人民提供的巨大帮助。

西班牙旅游界 期待中国游客回归

西班牙观光委员会秘书长卡斯·阿韦利亚日前接受新华社记者采访时表示,对西班牙旅游业来说,中国是最重要、也最具潜力的市场之一。

连日来,随着中国宣布有序恢复公民出境旅游,西班牙旅游从业者已经做好了积极欢迎中国游客回归的准备。阿韦利亚告诉记者,这是一个毋庸置疑的好消息。随着中国优化调整防疫举措,业界预期将迎来更多中国游客。

唐诗的回响 新春 音乐会在美国费城举行

唐诗的回响新春音乐会1月6日晚在美国费城金梅尔表演艺术中心举行。

该音乐会由中国苏州文化艺术中心、美国费城交响乐团和美国亚裔表演艺术中心合作举办。来自“我唱苏州”国际青年歌唱家艺术节和费城交响乐团的艺术家共同演绎《静夜思》《将进酒》等15首以唐诗名篇为基础创作的音乐作品,以迎接中国农历新年,并纪念费城交响乐团访华50周年。

当晚的音乐会吸引了2000多名观众。

本版报道均据新华社

公益广告



每个人都是自己健康的第一责任人



疫苗接种



勤洗手



科学戴口罩



注意咳嗽礼仪



文明用餐



常通风



做好清洁消毒



保持厕所卫生



养成健康生活方式

永康市融媒体中心 宣

漫画作者:吕倩珂